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Ismét összeül
az országgyűlés a jövő botén, há­
rom hónapnál) valamivel hosz- 
szabb szünet ut'án. Az államélet, 
épp uig|y, minit a háborús helyzet, 
fontos és sürgős feladatok meg­
oldását várja. Bizonyosak va­
gyunk benne, hogy, a parlament 
ezúttal is hű marad a háború 
alatti eddigi tanúsított! magatar­
tásához, mely Ív el a nemzeti egy­
ség kidomboritásában és a nem­
zet erejének kifejtésében egy­
aránt1 elévülhetetlen érdemeket 
szerzett.

Várakozásunk a törvényhozás 
iránt ma talán még ,aj rendesnél 
is fokozottabb. Ezt az nj helyzet 
hozza magával, mely a döntés 
jellegiét az egész bábom alatt ta­
lán még soha sem viselte magán 
kiélezettebben, mint most. A vi ­
lági köztódat a át és átit adódott 
azzal az érzéssel, hogy a rettente- 

- les mérkőzés már nem tarthatók 
sokáig. Ez a tudati lidércnyomás­
ként nehezedik ellenségeinkre, a. 
kik ebben a végső stádiumban 
azon mesterkednek, hogy kiví­
vott nagy, előnyeinket valaho­
gyan megbontsák s igy a béke- 
tárgyalások nie találják őket ab­
ban a szédületes hátrányban, a 
melybe' vereségeik szakadatlan 
láncolata velünk szemben l'esii- 
1 vesztette.

Mesébe illő hadseregünk tesz 
róla, hogy ez a kétségbeesett erő­
feszítés meddő maradjon. — Az 
olasz fronton aratott diadalaink 
magasztalásával tele van a vi­
lág s ellenségeink is kénytelenek 
elismerni azokat. Az olasz tehe­
tetlenség olyan rikordot ért el, 
hogy a tehermentesítésért hiába 
epekedő franciák és olaszok táj 
fokozva toporzékolnak miatta. 
Verdim körül! a legszebb virág­
zásban pompázik ai német dicső­
ség. S a Balkáni Ott már a fű 
som nő tudtunk és akaratunk nél­
kül. —■

És miként a harcterekről ép- 
ugy csak jogos büszkeséggel be­
szélhetünk a polgári társadalom­
ról is. Csődaéevésőif.. melyekben 
a háborús célok önmegtagadó 
szolgálata által ogvgive olvadt 
hős katonáinkkal. éppen most 
koszomzta meg a negyedik lmdi 
kölcsön káprázatos sikerével. 
Hincs áldozat, melytől visszaret­
tenne s ezzel a. bámulatos akarat­
erővel1 ellenállhat af lan okká. a cé­
lozza! katonáinkat és valósággal 
elcsüggeszti ellenségeinket.

A hadsereg és a polgárság er­
kölcsének e nagy méretei hason­
lóra kötelezik a. parlamentet is. 
Épp igy azok a feladatok, a me­
lyeket; meg kell oldania s melyek­
kel biztsitandó az államháztartás 
zavartalan továbbvitele, az adó­
alapok szükség',es és s zö vétségé-

Predeál, június ti. A la bért a tea 
Írja: Románia gazdaságilag is­
méi1 érintkezésbe lépett Németor­
szággal . Egy mindkét részre egy­
formái: hasznos szerződést kötöt­
tek és- a kölcsönös kereskedelmi 
feltételek azonosak a háboruelőt- 
tiekkel. Az áruk kicserélése nap­
nap után mindinkább kedvezőbb 
feltételek mellett folyik lé.

Azok, akik első sorban érde­
kelve1 vannak e kereskedelmi 
szerződés újra felvételében, csak 
bizonyos- szükségleteiknek, me­
lyek nemcsak fennálltak, de a 
jövőben is létezni fognak, terme­
sztés kielégítését látták.’ Idegen 
hatalmak azonban más egyebet 
akartak e szerződésben! látni. — 
Így Oroszország és Anglia pél­
dául azt hitték, hogy a német— 
román kereskedői mi szerződés al­
kalmat fog nyújtani' Románia el- 
I e ni represszál i á-k alkalmazására. 
E körülmény csekély lehetősége 
is kihasználta tett. Anglia példá­
ul már nem küldi nekünk az an­
gol piacokon vásárolt s kifizetett 
árukat. Oroszország! pedig, mely 
inkább rendőr, mint állam, az 
..Pniimica Slavá“-val tüntetése­
ket1' rendé/ Moszkva utcáin Ro­
mánia ellen. Természetes, hogy 
nem Anglia kereskedelmi represz- 
szál'iái, sem Oroszország rendőri 
tüntetései nem alkalmasak és 
r,(Mii képcsők a kot állam közötti 
gazdasági viszonyt megzavarni, 
mert ez olv szükségleteken ala­
pul, melyek sem Anglia, sem pe­
dig Oroszország machinációit fi­
gyelembe1 nem veheti.

A Németországgal hűtött szer­
ződés nem ideiglenes és Románia 
nemzetközi viszonyai szempont­
nál) ó 1 ncin kiivetkezménvelenéIkii- 
!i. - Itten nem olv viszonyokról 
van szó. m el vek egvik vagv má­
sik államférfi szeszélyé fill. vagi' 
egvik-másik felelős 1 i n vevőnek 
egv-ei’sn 1 vozó mű vészel élői fii ffg- 
nek. hanem a oarancsolo gondo­
lat Románia részé-ro ol-v nini Je­
löl ki, mely természet i fok vésé­

seinknél jórészt már megvalósí­
tott kiszélesítése, nehogy bár­
mely fennakadás reményeket tá­
maszthasson ellenségeinknél — 
vagy, pedig idebenn megingathas­
sa, azt a bizalmat, melyet, né­
pünkben az állam hitele iránt

nek és nemzeti gazdagodásának 
leginkább megfelel.

Ily tény állás mellett a Romá­
nia és Németország közti ren­
des gazdasági érintkezés ujrafel- 
vét elének előbb vagy utóbb úgy 
is be kellett, következnie.

Ha a négyes-szövetség vezetői 
Romániát nemcsak ama néhány 
sorból ismernék, melyek a Pa­
risban megjelent lexiconokban 
olvashatók, ma egyáltalában nem 
ütköznének meg rajta, ha orszá­
gunk súlyt helyez a mi, hogy Né­
metországhoz való viszonyát fen- 
t artliassa és belőle1 minél több 
előnyöket szerezhessen. Az a kö­
rülmény, hogy Angliában nem is­
merik országunk érdekei t, azt 
eredményezik, hogy az angol kor­
mány a német—román viszony 
megzavarása reményében, er­
kölcs telem eszközökhöz nvtil. De 
nagy naivitás kell ahhoz, begy ha 
azt hiszik, hogy ily eszközök ai- 
kal,mazásával1 gazdaságii irányvo­
nalunk ra hatni képesek volná­
nak. Németországgal való keres­
kedelmi viszonya ink ilyen, kisér- 
letckkel szemben védve vannak. 
Döntő és- szerfölött fontos szük­
ségletek követelik az összekötte­
tést, mel'vnek érdekében eg.v to­
vábbi fennakadás. ^ vagy zavar 
beállta nem lehetséges.

_ Lesz már szénaközpont is.
Ilii: szerint a föl dm ivolésügyi mi­
nisztériumban, tárgyalások foly­
nak ogv szénaközpont lét esi lésé­
re- is'zve. A szóbanforgó kérdés 
rendezése főleg luvdiérkek sze-m- 
nontjálból fontos, mert a, széna- 
beszerzés központ isi fása lénye­
gesen megkönnyitene « katonai 
intenda túrák munkáját. Arra 
nézve, ho"”' történik-e lefoglalás, 
valamint az árak megszabása. — 
egyelőre nem 1 ehetett értesülést 
szerezn i. R omelhetoleg, a szx-n a - 
központ nem azt foojn jelenteni, 
hogv egyszerre, minden széna el­
tűnik.

4750 látogató 
akart az orosi 

harctérre szökni.
Figyelmeztetés Borsod vár 

megye és Miskolcz 
lakosságához.

(A Reggel tudósítójától.) Bor- 
sodvármegyéhez és Miskolcz vá­
rosához a, belügyminiszter érde­
kes ágyeimeztető leiratot intézett 
arról, hogy a: harctéren álló kato­
nákhoz minden engedély és szük- 
ségies okmány nélkül is igen sű­
rűn megki eérik a ki szökést hoz­
zátartozók. Sok ilyen esetben a 
községek elöljáróságai is hibá­
sak, mert igazoló iratokat állíta­
nak ki, amelyeknek természete­
sen nincsen semmi értékük a 
front közelében.

A kormány,leirat igy szól:
A külső hadműveletül terület 

határvonalain áthaladó személy- 
forgalom ellenőrzésével megbí­
zott közegiek jelentéseiből megál­
lapítást nyert, hgoy folyó évi 
március hó végéig csak Felsőm a- 
g'vai'országon 4750-re emelkedett, 
azon eseték száma, amidőn uta - 
sok vagv minden utazási igazol­
ván v nélkül:, vagy nem az előirt 
utazási okmánv birtokában, kisté­
réit ék meg, a külső hadműveleti: 
terű let ha tárvinalánaik átlépését.

Minthogy az előforduló esetek 
nagy száma, az ellenőrzéssel meg­
bízott közegekre nagy terheket 
ró. fölhívom az alispán urat, fi­
gyelmeztesse nyomatékosan a 
községi jegyzőket arra a külön 
kormányrendeletre, amely sze­
rint a szomszédos forgalom­
ban előirt! „ Sz érnél yazonosság i 
igazolványon“ kivi.il utazási ok­
mány kiállítására nem jogosul­
tak és hogy a községi bírák, mint, 
i Ivének, egyáltalán n i nicsennek 
feljogosítva utazási okmányok 
ki áll it ás ára-.

Az a körülmény, hogy a közsé­
gi és körjegyzők által kiállítóif 
személyazonossági igazolvány 
csak az elsőfokú rendlőrhát.óság 
által, ki ál li tan dó igazoló jegy 
alapjául szolgálhat, ezen- igazol­
ványon minden esetben feltünte­
tendő és erre a felek különösen, 
fi g y el m e z te! é 11 dő,k.

Végjil a legszélesebb körben 
arra is figyelmeztetni kell a kö­
zönséget. hogy tervbe vett uta­
zás esetén saját, jól felfogott, ér­
dekében teszi, h'a, az utazás meg­
kezdése előtt a rendőrhatóságtól, 
vagv községi és körjegyzőtől tá-

kepesek voltunk meg'szrlarditnm.
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jéikozásti szerez arra nézve, hogy 
utazásának végpontja a hadmű­
veleti terület határvonalába esik 
és eldiez képest szükséges-e ma­
gát igazoló okmányokkal felsze­
relnie.

Ez a kormány leirat mindenkit 
kioktat, hogy a saját érdekében 
senki sem kísérelje meg a badiite- 
1 ölet re jutni katonai igazoló ok­
iratok nélkül, mert a föltartozta- 
táisorii kivid egyéb kellemetlense- 
o'ckben is része lehet.

ras 16, Cuba 12, Vevey 12, Vir- 
zsdnia 12, Rövid virzsinia 10, Ro­
sttá 10, Fortorieo 9, Cigarillos 7, 
Rövid 7, Rövid magyar 5 fillér.

Cigaretták: Nílus 9, Stambul! 7, 
Szultán 6, Királyi 5, Hölgy! 5, 
Hercegovina 5, Sport két darab 3 
és fél, Duna 3 fillér darabonként.

Megdrágultak ezenkívül a kii- 
lönleg’ességi dohányok és ciga­
retták is, még pedig emezeknél is 
nagyobb mértekben.

A jó isten legyen irgalmas bű­
nös lelkűnknek!

Drágít as állam.
Monopóliumokat terveznek
- Emelik a fogyasztási adó 
kát — Megdrágul ,a posta.
— Drágább lett a trafik.

(A Reggel tudósítójától.) Az 
ország kiadásai a háború óta oly 
rengeteg mértékben megszapo­
rodtak, liogy a kormány minden 
rendelkezésre álló eszközt fel­
használ, hogy szaporítsa az állam 
bevételeit.

Szó van fényű zési adók beve- 
ztésésről, melyek valószínűiéig a 
legközelebbi képviselőház elé ke 
ridinek, valamint a szeszadó fel­
emeléséről, amelytől a legna­
gyobb jövedelmet várják. Nem 
lehetetlen azonban, hogy a szesz 
állami monopóliummá lesz, de 
esetleg a gyufa is. Hogy!-a gyuia- 
monopóliumot behozzák-e, az 
még kérdéses, de bizonyos, hogy 
a ?iyufafogy osztásit is megadóz­
tatnák.

Emelik a söradót, de a husfo- 
gvaszfési adót nem. — Az uj fo- 
gyajsatási adóból 500, némelyek 
szerint' 600 milliót remélnek az 
eddigi évi 300 mill'ió korona jö­
vetleiem helvett.

Nagyon valószínű csaknem 
bizonyos, hogy a közel jövőbeni a 
posta is megdrágul.

A terv szerint az 5 filléres le­
velezőlap kát 8 fillérre, a 10 fillé­
res bélyegeket! 15 fillérre, a táv­
irati szavak diját pedig 2 fillérrel 
kívánják fölemelni. A postáért,é- 
kek fölemelése összefüggésben 
van Németország hasonló intéz­
kedésével, miután Németország­
gal e tekintetben szerződéses vi­
szonyba! i' vagyunk.

H-ugtv azonban a dohánytermé­
kek megdrágulnak, az nem váló- 
sziii. hanem bizonyos. Annyira 
bizonyos, hogy a drágább árak 
már tegnap június 1-én, életbe is 
lépték.

Ez a vészhir már mintegy két 
hónap óta kelt szárnyra és akkor 
úgy megrohanták a trafikokat, 
hogy már aranyért sem lehetett 
füstölni valót kapni. Azóta, eltelt 
két. hónap és nemi történt semmi, 
úgy. hogy az emberek már meg­
írni god t a.k, szé.pen elszi vogntt.ák 
öss/,1 vásárolt készleteiket és mire 
mindent els-zittíak, lecsapott a 
pé 11 z ügiym i ni szter rendeleté. a 
moh már -életbe is lépett.

Az uj rendelet szerint a követ­
kező árak érvényesek:

Pipa- és cigarettadollányok 100 
grammomként:: Legfinomabb tö­
rök-10—, ónom török 5.40, finom 
hercegovinál 3.60, legfinomabb 
máig:var pipadolvámv 1 korona 10 
fillér.

Szivarok: Victoria« 80, Rega­
lt tie 28, Trahueeo 22, Britaniea 
20 Miliares 18, Deliem,s 16, Ope-

— A polgármester Budapesten.
Dr. Nagy Ferenc polgármester 
csütörtökön Budapestre utazott, 
ahol ma, pénteken és holnap, 
szombaton részt vesz a városok 
országos kongresszusa elnöki ta­
nácskozásának ülésében.

__ a belügyminiszter az orvos-
hiány ellen. Az egész országban 
és Így Borsodvármegyébeuí is 
érezhető az orvoshiány. A bel­
ügyminiszter most úgy fog ezen 
a bajon segíteni, hogy hadi or­
vosi munkára kirendeli az orvos- 
nö vendéit eket. Ebben a kérdés­
ben Bóniis Bertalan alispánhoz 
•leiratot' intézett és arról1 kért je­
lentést, hogy milyen körorvosi és 
községi orvosi állások vannak 
a megye .területén üresedésben, 
hogy ehhez képest gondoskod­
hasson Borsodvár megy e orvos­
hiányának enyhítéséről is. Bónis 
Bertalan alispán most sürgős je­
lentést fog tenni a belügyminisz­
ternek.
_Levél a Lövésemről. Falus

Eerencz, A Reggel hadba, vonult 
munkatársa, írja nekünk a kö­
vetkező sorokat:

Kedves Szerkesztő Ur!
Két és fél havi fürdőzés után, 

melyet Raguzában töltöttünk — 
állaniköltségen — végre otthagy­
tuk a dalimat tengerpartot és ma 
már a „Szép kilátás“ nevű he­
gyen rUairsolimk l>e a leggörbébb 
országba. (A szép kilátást errefe­
lé Lowesemiek nevezik.) Újságot 
mit Írhatnék? Hisz a rüstun-g 
most is oltván nehéz mint fél év- 
vel1 ezelőtti volt. Sok szeretettel 
üdvözli mindnyájukat. Reserwe- 
kadett Falus Ferencz.

— A gabonarekvirálás eredmé­
nye. A belügyminiszter távirat­
ban hívta feli a városokat és a 
törvényhatóságokat, hogy a rek- 
virálás pontos eredményéről e 
hónap végéin okvetlenül tegye­
nek részletes jelentést. —- Több 
törvényhatóság azt kérte, hogy a 
rekvirált gabonát megtarthassa, 
mintán az eddig kiutált gabona 
mennyisége nem fedezi ,a tényle­
ges szükségletet-. A belügyminisz­
ter a kérdés fellett a készletek 
teljes számbavétele után fog dön 
fenn.

Évzáró ünnepély. A mis- 
Icolezi TT. számú polgári fiúisko­
lában j u ni íi s 3-án reggel 8 órakor 
az évzáró ünnepély a következő 
műsorral lesz megtartva: 1. Him­
nusz. Előadja az ifjúsági zene­
kar. 2. Szerbia. Lévavtól. Szaval­
ja: Mészáros János I. o. tanuló. 
3. Észak ura. Lévavtól. Szavalja: 
Scliraut Vilmos TT. o. tanuló. 4. 
Tnsurgensek riadója. Énekli az 
ifi. énekakr. 5. A honvéd. Vat- 
taytxifl. Szavalja: Rózsa István

III. o. tanuló. 6. Túri fiú törté­
nete. Szász Károlytől. Szavalja: 
Simkovits Andor IV. o. tanuló. 
7. A rajnai dal. Előadja az ifj. 
énekkar. 8. Népdalegyveleg. Elő­
adja az iifj zenekar. 9. Dalra fel! 
Állttól. Előadja az ifj. énekkar. 
10. Záróbeszéd. Mondja: Huszár 
Károly h. igazgató. 11. Jutalmak 
kiosztása, 12. Szózat.

■ Lopás. Orosz Lajos vasúti 
raktári gyakornok tegnap dél­
után jelentést tett a rendőrségen, 
hogy Gizella-utca 20. szám alatti 
lakásáról ismeretlen tettes ellop­
ta a kerékpárját, A kár 200 koro­
na. A rendőrség nyomoz.

— Érdekes vadászzsákmány.
Felette érdekes és izgalmas va­
dászkaland folyt le a. szomszédos 
Blikkben Novotny Antal szilvás- 
váradi vadászterületén. A múlt 
hó 21-én sikeres hajtás után eg|y 
páratlanul hatalmas vadkan tör­
tetett a vadászok felé. Egy lövés 
megsebesítette, mire iszonyú 
didivel rontott a vadászokra. Hét 
lövéstől találva, menekülés he­
lyett két! vadásznak fordult, kik 
aztán a legkritikusabb pillanat­
ban biztos kézzel terítették le a 
tajtékzó vadlat. Ma, amikor a ve­
szedelmes duvadak ritkán for­
dulnak elő az eiféle veszedelmes 
vadászatok is ritkaságszámba, 
mennek. Érdekes vadkan vadá­
sza tot ismerünk s ezek között 
nem egv végződött emberhalállal. 
Ezen a vadászaton is csak lélek­
jelenlét hárítottál el a szerencsét­
lenséget, mert a több sebből vér­
ző állat szinte öles ugrásokkal, 
fákat recsegtetve, csapott táma­
dóira, mire néhány lépésnyiről a 
megtámadotí vadász i gyönyörű 
fellövéssel leteritette. A vadkan 
siiiva- 233 kilogramm .hossza pe­
dig 220 cm. volt.

— Kerestetik fogorvos mellé 
3 v-4 polgárit végzett értelmes 
leányka, jobb polgári családból. 
Bemutatkozás délután 5—6 óra 
között. Cilii a kiadóhivatalban.

— Katonai szolgálat alól fel­
mentett mezőgazdák figyelmébe. 
A honvédelmi miniszter elrendel­
te, hogy az általa meghatározott 
időpontig felmentett mezőgazdák 
kiknek felmentése a május 31-ike 
és augusztus 3T-,ike közötti idő­
ben lejárna, szeptember 1-éiig hi­
vataliból felmentve maradnak. — 
Ez a közlemény azonban nemi vo­
natkozik azokra a katonákra, a 
kiket a honvédkerületi parancs­
nokság, vagy-a es. és kir. katonai 
parancsnokság mentett; fel bizo­
nyos meghatározott időre.

— Az Oroszlán légnyomási! 
mesogén változatlanul kapható. 
\ 7 az óriási kon stern á ej ó. melv 
a 2 nap alatt kifogyott esodamosó 
gép miatt a háziasszonyok köré­
ben törtlén f szinte, hihetetlen. 
Meg*nvngtatásképen értesitiiik t, 
olvasóinkat, liogy értesülésünk 
szerint mos1 már elegendő mosó­
gép érkezeti és azok egész nan 
bárdiatok. Morvái mérnök nr ké­
reti1 azon hölgyeket, akik a. géne­
ket ngv rendelték hogy liazaknl- 
dendn. szíveskedjenek a génért 
beküldeni, mivel nincs módjában 
azokat1 haza küldeni. A bemutatás 
egyelőre még néhány napig vál­
tozatlanul tart a Széchenyi -utca, 
103. szám alatt, mindem délután 
kétszer 7vasáman is)’ pont fél 6 
és pont fél 7 órakor.

Megőrült
banktisztviselő.
(A Reggeli tudósi tójától.) Ma 

délután 4 óra tájban berohant a 
rendőrfőkapiítányiságrai Schwarz 
Árpád ügyeletes rendiőtfőbizto.s 
elé egy uriaean öltözött fiatalem­
ber és hangos szavakkal követel­
ni- kezdte a főbiztostól1, hogy ke­
resse meg a kutyáját, az ő bol­
dogságát, mert a Zsol'czai-kapu 
12. szám alatti házból ellopták 
tőke.

Schwarz Árpád renőrtobktos 
megkérdezte az illetőit, hogy hÍv­
ják, aki erre bemutatkozott:

— Frank A iktor budapesti 
banktisztviselő vagyok, a kutyá­
mat jöttem keresni Miskolczra.

A rendőr főbiztos ekkor már 
látta, hogy őrülttel vau dolga és 
azon űrügy alatt, hogy egy, de­
le ktivvel megkeresteti a kuitvát, 
be csöngetett! egy] rendőrt, akivel 
elüzent a szomszéd szobában tar­
tózkodó Pfliegler Imre dr. váro­
si orvosért.

Pfliegler Imre dr. bementi az 
ügyeletes szabába, beszédbe ele­
gyedett Frankkal és mintán kon­
statálta, hogy megzavarodott az 
elméi-e, mint közveszélyes őrül­
tet a mentők utján beszáll itatta 
az Erzsébet kórház ellneosztáiyá-
ra.

Ha iZZad vagy

fel van törve
a lába használjon

84 fillérért kapható 
a

55

99ligjó
patikában.

Apró MrcMMk
10 ««61g 80 fillér, minden towtohi 6 nué1, 

i-iirófclrdetésskzt csak előlegei ksaíé* 
mellett közlünk. _

Munkácsi-utca 2. szám aiaitt 
egy üzlethelyiség berendeléssel 
együtt azonnal- kiadó, esetleg' a- 
berendezés eladó. Értekéikéin» 
lehet Fogéi Bertalannál, Ara**, 
János-utca.

Kényelmes, csinos szoba ^ 
előszoba használattal kiadó. Bae-
cJienyi-utca 70., II. 10._______

Gyors és gépirási tanfolyma- 
Különböző rendszerű írógép*. 
Illés, Templom-utca 5,

Tábori postadobozok kaphatok 
Fodor Zoltán papirkereskedfese-
ben,______________________

Egy jó házból való fiú tanulóid 
fizetéssel felvétetik 
Adolf vaskereskedésénél, Kiwuv'
utca 5. szám. 303
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A REGGEL

A németek rohammal elfoglalták 
a (allette erdőt és a csatlakozó árkokat.

Elfoglaltuk a Monte Bracot és a Poslna patak partién
is szilárdan megvetettük lábunkat.

A németek rohammal elfoglalták 
a Callette erdőt és a csatlakozó

árkokat.
Kétezer fogoly és 3 ágyú.

Berlin, június 2. A nagy főha­
diszállás közli: Nyugati hadszín­
tér: Nagyobb angol; haderők tü­
zérségi tüziik fokozása és beveze­
tő robbantások után tegnap este 
tliwncliytől nyugatra és délnyu­
gatira támadtak. Kpzeliharobaai 
vissB&veitük őket. amennyiben 
nem voltak kénytelenek már zá- 
rótüzimlkben szenvedett súlyos 
veszteségeik következtében visz- 
szaf'orduíni. A Maas nyugati 
partján a franciák újból táma­
dásra törték előre, semmi ered­
ményit nem értek el. A folyótól 
keletre csapataink rohammal el­
foglalták a. Cailette-erdőt s a két 
oldalán csatlakozó árkokat. Az 
,elitem?, égnek ma. reggel a Vauxtól 
délbe, nagy erőkkel keresztül vitt 
eltetdiámadása meghiúsult. Eddig 
76 tisztet és több mint 2000 főnyi 
lp2xmi>-ségef fogtunk el, továbbá 
liánom ágyút és legkevesebb 23

gépfegyvert zsákmányoltunk. —- 
Liliétől délnyugatra, egy , angol 
repülőgép b-e-nnülőkkel, sértetle­
nül kezünkbe került. Légiharcban 
lezuhant a Mars-hegyháton egy 
egyiiléses francia repülőgép, to­
vábbá a mi körzetünkön belül, 
Vaux felett és Mörcoingentől 
nyugatra egy-egy kétfedelű. — A 
Cambaritól! nyugatra lelőtt: angol 
kétfedelű, melyet már tegnapi 
jelentésünkben említettünk, im­
már a negyedik repülőgép, me­
llvet Mutzer hadnagy tett. harc- 
képtelenmlé.

Keleti harctér: Esv sikeres 
német felderítő előretörés Smor- 
gontól délre levő arcvonalon né­
hány tucat foglyot eredménye­
zel lt. Driswyatitóll délkeletre _ vé­
dőágy uiuk tüze megsemmisített 
egv. orosz repülőgépet.

Balkáni Harctér: Nincs újság. 
(Min. sajtóosztálya.)

Elfoglaltuk a Monte Bracot és a _ 
Poslna patak partién Is szilárdan 

megvetettük lábunkat«
öuMlapestj július 2. (Hivata­

los.) Orosz 'harctér: A besszará- 
biaá és woihyniai arcvonaiön az 
ágyciitűz helyenként a tüzérségi 
csata jellegét öltötte.. Az Ikwa- 
szakatszan is fokozott! tevékeny­
séget fejtett ki az ellenség.

Olasz harctér: A Mamdrielle 
uiaíiegtól! keletre csapataink har­
céira a határszögig nyomultak 
előre. Arsiero területén elfoglal­
ták a Monte-Bracöt (a Monte-

Ur égi ótól keletre) és most! már 
Fusini és Poslna helységektől 
délre a Posiina-palak partján is 
szilárdan megvetettek lábukat.

Délkeleti harctér: A Vojusa 
középső folyásának balpartján 
Ylratontöl (Valona) keletre egy 
olasz osztagot tüzraj tüntesse! 
szétszórtunk. A Vojusa alsó ré­
szén járőrharcok. Höfer, altábor­
nagy. (Min. sajtóosztály.)

A nagy német tengeri győ­
zelem részletei.

A támadó angol flotte majdnem egészen
elpusztult.

Bws, június 2. Az északi-ten­
geri csata kimenetelét! az ango­
lokra nézve egyenesen ijesztőnek 
tartják. Az angolok veszteségei 
ugymólván katasztrófái isa k. A 
Warapite nagy dreadnougth 
(dreadlnongthnak nevezik a nagy 
csatahajókat 20,000 tonnáig, azon 
túl 20 és 30 ezer tonna között már 
Uiigy; clreadnougthok), tehát a 
2S.f^p tonnás Warspite, továbbá 
a 27,420 tonnás Quen Mary, a 
19,1110 tonnás Indefatigable, itgy- 
szitnitón az egyenként 14,000 ton­
nás két cirkáló és három romboló 
vezrétrhlajő elvesztése az an,goi 
Ham flottát harci erejének egy

ötödrészével gyöngítette. Ehhez 
járni, hogy több mint a:z elsii- 
íyedt hajóknak fele súlyosan, sőt 
a legsúlyosabban _ megrongáló­
dott ami annyit jelent, hogy 
még a vizen tartják magukat, de 
ebben a háborúban már nem ."jö­
hetnek számba, hasznukat Anglia 
többé nem veheti.

Egyenesen megfoghatatlan az 
angolok e pótolhatatlan vesztesé­
geihez viszonyítva a nemeit hadi­
flotta túlságosan csekély veszte­
séire. A tizenkátéves Pommern 
sorhajó. amely 13,200 tonnás, _ a 
Wiesbaden 3200 tonnás kis cir­
káló és az egészen) kis Franenlob

cirkáló, a mely 2700 tonna vizet 
szőrit ki, vagyis összesen 19,100 
tonna veszteség, ál szemben az 
angolok 100,000 tonnát kitevő, 
-elsüllyesztett legértékesebb hajó­
anyagával s ehhez nyugodt lé­
lekkel hozzászámíthatunk még 
100,000 tonnát, melyet az angol­
ba,dit-engje-részet a harcképtelenné 
lett csataegységekben szenvedett.

Koppenhága, junius 2. Hjörin­
gen bői jelentik: Május 31-én dél­
után borzalmas ágyúzás hallat­
szott a tenger felől. A halászha­
jók jelentették, hogy Skagerrak 
és a. Honi-fok között borzalmas 
ütközet folyik. A németi flotta a 
K át téglától! keresztül érkezett és 
a.z északi tenger felé tartott. A 
Kattegat kij ára tán ál találkozott1 
a-a angol flottával. — A németek 
nyomható felvették a harcot. Az 

.'ágyúzást a Jüst-félsziget túlsó 
partján is jól hallották. Az an­
gol flotta, majdnem^ teljesen el­
pusztult. Az ágyúzás utgn a^ dán 
halászok több angol baját láttak 
elsietni az angol partok felé. Az 
Ütközet helyen sok hulla, hajó- 
roncs és felszerelés úszott. Az an­
golok még hajótöröttjeiket sem 
szedték össze.

Az ir lázadás.
Rotterdam, junius 2. Darles 

mellett heves harcok voltak az ir 
felkelők és az angol csapatok kö­
zött.. A lázadók elpusztították a 
vasútvonalakat és a katonaságot 
puskatüzzeli fogadták.

A spanyol király 
békét közvetít.

Stockholm, junius 2. Madridból 
jelenti hogy, a legutóbb megtar­
tott gjranadai püspöki gyűlésen 
teljes- határozót tsággaíl) beszélték, 
hogv a. spanyol király a. központi 
és az enténite hatalmak közötti 
békét közvetít.

loflre parancsa.
Genf, junius- 2. Sarrail tábor­

nok parancsot kapott Joffretól. 
hogy az offenzívat megindítsa.
Svédország legyverkezése.

Bukarest, junius 2. Román la­
pok koppenhágai és stokhol mi 
táviratokat közölnek, amolyek 
szerinfí Svédország fegyverkeze­
se egyre tart.

Letartóztatott 
olasz szocialisták.

Lugánó, junius 2. Milánó szo- 
cialistti képviselőjét, Trevezt, fel­
ségárulásért letartóztatták. Tre- 
verz röpiratot osztogatott, mely­
ben, azt irta, hogy a király és Ca- 
dorna. képtelenek a háború, veze­
tésére. A röpirat szerkesztéséből! 
részit vett Dugaini és Prangolini 
képviselőket, valamint Sera fit,

az Avanlti főszerkesztőjét, szin­
tén letartóztatták.

Olaszok
visszavonulása.

Lugánó, junius 2. Az olasz fő­
hadiszállást ismét hátrább vitték.

Lugánó, junius 2. A Corriera 
della Sera irj-a: Hiábavaló áldo­
zatok elkerülése végett további 
visszavonulás várliató, mert az 
ellenség a völgyben nagy mozgá­
si szabadságot nyert.

Genf, junius 2. Az Eclair írja: 
Az osztrák-magyar csapatok az 
Isonzónál is átmentek az offen zi- 
vá-ba s igy az olaszok hármas ha­
rapófogó közé kerülnek.

Genf, junius 2. Turulból jelen­
tik: Szerio, Viroeme és Reesaro 
helységek kiürítését elrendelték.

Lugánó, junius 2. Nápoly pre­
fektusa a várható tengeri táma­
dás lehetőségére való tekintettel, 
elrendelte a gáz és villany hasz­
nálatának beszüntetését. Csakis 
lehúzott redőny, mellett! szabad 
világítani.

Ax óvatos Clemenceau.
Genf, junius 2. Clemenceau- kö­

vetelte a hadvezetőségtől, hogy 
addig nte kezdjen offenzivába, a 
mig az angolok és az oroszok ké­
szen nincsenek a párhuzamos ak­
cióra, mert csak igy, kezdhetnek 
energikus offenzivát. Franciaor­
szágnak addig nem szabad sem­
mit kezdeni, mig a beígért egy­
milliós angol hadsereg nem áll a; 
fronton. —

Robbanás egy olasz 
lőporgyárban

Lugánó, junius 2. A Forte De* 
Mariul mellett levő lőporgyárban 
robbanás történt. Kilenc lőpor- 
gyári. műhely elpusztult, tizenöt 
műhely megrongálódott, 9 ember 
meghalt, 50 megsebesült. A rend­
őrség többeket letartóztatott.

(t németek és 
bolgárok 

görög földön.
Athén, junius 2. A németek és 

bolgárok Okvine irányában dél- 
felé kiterjednek. V álószinüleg 
megszállják a helységet. Danii­
ban az eilen ség tüzérségiét és gya­
logságot vont össze. — A német 
kormán v biztos it ott a a görög 
kormányt, hogy K avail a cs Dei- 
macedónia, megszállását nem ttr- 
vezi.

A trónörökös fiának 
a keresztelője.

Becs, junius 2. Károlyi Ferenc* 
József trónörökös neje újszülött­
jének keresztelője szerdán lesz

fill
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Schömbmnnban a királyi jelenlé­
tiében. — Keresztapja Frizes 
Asiost szász király lesz.

Megszűnnek 
a hústalan napok 
Németországban.
Berlin, junius 2. Tárgyalások 

folynak a 'hústalan napok meg­
szüntetésére nézve.

Felfüggeszthetik
bizenyos esetekben a jövedelemadó 

behajlását
(A Reggel tudósítójától.) Az

1915. évi 148,050. szám! alatt ki­
adott pénzügyin tiniszt'eri körren­
delet azt: a, rendelkezést tartal­
mazza,, hogy:

„azoknál, akik az 1915. évben 
jövedelemadóval már megróva 
lettek, m 1909. évi X. t.-c. 2(5. §- 
amink és az 1912.évi Lili. t.-c. 28. 
§-ának rendelkezései az 1916. évi 
jövedelemadójuk kivetéséig meg;- 
felelőlieg alkalmazandók.“

Eszerint .tehát addig, amíg a 
folyó évre történt1 adókivetés 
eredménye az adózó Ívbe beje­
gyezve nincs, az évnegyed! rész­
ltetek a. megelőző évi alapon: és 
mértékben négy egyenlő részlet­
ben.

Az idézett rendelkezések rideg 
végrehajeása sok esetben visszás 
eredményekre vezetne, mert sok 
tavalyi adóköteles ez évben meg­
szűnik az lenni, vagy legalább is 
kisebb jövedelem után lesz csak 
megadóztatható. Erűnek követ­
keztében a. pénzügyminisztérium
1916. évi 26,644. számú rendeleté­
ben megengedte, hogy akkor, a 
mikor a múlt évben jövedelem- 
adóval terhelt fél a pénzügyigaz­
gatósághoz (adóifelügyelőhöz) in­
tézett beadványában bejelenti és 
valószínűvé teszi, hogy a) folyó 
évben húszezer koronát! meghala­
dó jövedelme nincs s ennek foly­
tán vele szemben adót kivetni 
nem lehet, vagy b) a folyó évben 
adóalapú 1 vehető jövedelme a 
multi évi adóalapnál kisebb lesz: 
akkor az a) alatti esetben a jöve­
delemadó1 fizetése cg ty által óban 
nem követelhető, a b) alatti eset 
ben pedig nem a múlt évi kive­
tésnek megfelelő negyedévi resz­
tetek 'ízetendők be, hanem csak a 
fél által bejelentett kisebb évi 
adónak megfelelő negyedévi 
részlet.

önlkénf. értetik végül az, hogy 
a magasabb összeg) után számí­
tott esetleges késedelmi kamat, 
illetve kamattöbblet! szabályszerű 
módon hivatalból a törzsadó tör­
lesztésére számítandó át.

HIRDESSEM
A REGGELBEN.

Eladó. Egy 4 fiókos régi ko­
mód, régi tükör és perzsaszőnye­
gek. székek, antik álló órák, régi 
porcellánok, poharak, medseni és 
Alt-Wien figurák stb. Spiegelnél 
Kossuth-utca, 302

Egy 6—8X> Zeiss, vagy, Görz-fé- 
le tábori látcső sürgősen megvé­
telre kerestetik. Cím a kiadóban,

APOLLO
nagy maigáistBttii 
WEIDUCH-PHLOTB

rSS TELEFON 8—16.

lunius 2-án, pénteken, 
3-án, szombaton ás 

4-én, vasárnap:
Hegyan készülnek az amerikai újságok.

Tanulságos ipari felvétel.

Az ötezer­
éves átok.
Regényes színmű 3 felvonásban. 

Főszereplő: GUNNAR TOLNAES.

Leláncolt
akarat.

Szenzációs bűnügyi detektivdráma 
3 felvonásban.

Főszereplők: EBBA THOMSEN és 
OLAF FONSS.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete i d. n. fél 7 es este 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. 

3, 5, 7 és este 9 órakor.

14 éven felüli

FIUKAT
felveszünk.

Guttmann is Zeilendorf
kölszövlgyára Vásártér-ut.

Árverési hirdetmény.
Zálogintézatemben az utolsó 

árverést mindazon tárgyakra, 
melyek lejártak,

iunlus 16-án d. e. 9 ónkor
fogom megtartani.

Spiegel Jakab,
Kossuth-utca 1. 

(Utánnyomás unni dijaztatik.)

Uránia

nsgy moxgősilnbáx
Junius 3-án, szombaton 

és 4-én, vasárnap:

A DANMARK-filmgyár 
nagyszabású alkotása!

Fighizái és szaktanán teljesen ingym. 
Fogsirjavltások - saját laboratorhimoin- 

ban - 3 óra alatt elkészllnsk,

Platina- és aranykoronák, aratty- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és ecment-tomé- 
sek,‘jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

8 J 1 FI ^
lizsgázott fogtechniliiis

modernül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai- 
kapu 2. sz., mindszenti templom 

mellett.

toliÉi.

SZENZÁCIÓS 
dráma 3 felvonás.

Pajkos

házasságközvetitő.
Vígjáték 2 felvonásban.

Értesítés.
Értesítjük a t. közönséget, 

hogy a Hunyadi-u. 7. sz. és a 
Buzatéren levő húscsarno­
kainkban jelenleg is a követ­
kező árak vannak érvényben:

Sertéshús eleje 
kg.-ja 4 K 80 fillér.

Sertéshús hátulja 
kg.-ja 5 korona.

Zslrszalonna 7 K.
Zsír 7 kor- 60 fill.Rendes helyárak.

Ae előadások kezdete: Hétköznap délután 
lét 7 és este 9-kor. Vasár- és [ünnepnap 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órakor Városi húsosaméi

Egy jó és erős használt
zongorát

keresünk megvételre.
Ajánlatot a „Jószerencse“ dalkor elnöksé­

géhez kérünk Diósgyőr-Vasgyárha.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítjük a t. közönséget, 

hogy a
Hunyadi-utca 7. 
Győri-kapu 7. 
Kazinczy-utca 23. és 
Újvilág-utca 23. 

szám alatti tejcsarnokainkban 
a mai naptól kezdve friss

juh-gomolpt
árusítunk. Kilogrammja 4 ko­
rona 50 fillér.

Városi Tejcsarnok,
Telefonszám 279._____ \

Egy éjjeli ör
a városi kenyérgyárban

azonnal felvétetik.
Jelentkezhetni a városi kenyér­

gyárban (Vay-ut 7.)

Leányokat

azonnali belépésre
feluesziinh

Kiadó lakás.
Hunyadi-utca 58. szám

alatt egy 2 utcai és 2 udvari 
szobából és hozzávaló mellés- 

helyiségekből álló lakás
1916 augusztus 1 -re kiadó

Értekezni lehot ugyanott.

Guttmann ét 
Zeilendorf
kötöttárugyára
Vásárlér-ut.

Ulságkézbesltő
asszony 

vagy leány
felvétetik a kiadóhivatalban

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyom’dájában Miskolcion,


